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   �رآ�ز� ا��و��  CH2ClCOOH ���� V = 20.0 mL  ����ر ��لو� ���ض آلور ا�����و�ك
 C = 10-2 mol / L �� و pH = 2.4 .  

1 ( � �  &�%$ ا���ض �# ا���ء ؟ـ أآ�ب ���د�
  �-ذا ا��&�%$ ؟ xmaxـ %�ن ا��*دم ا)%ظ��  ) 2
   و ا���1� ا��-�.�� �ل�*دم ؟ ه$ ا���ول ا�آ����.� ��م ؟xfـ %�ن ا��*دم ا��-�.�  ) 3
  
  

 �  . �ن ا���ء ا��*طر L 1   �ن ا���ض mol �4 3-3��10ر ��لو� ���ض ا�����و�ك و ذ�ك �2ذا�
  ��&�%$ ���ض ا�����و�ك �# ا���ء ؟ـ أآ�ب ���د�� ا ) 1
2 ( �  إ9���1 ا���1� ا��-�.�� ��*دم ا��&�%$ ؟ .  σ1 = 4.9 mS / m �ل��لول ��ط�  ا��و%��ـ إن ��6س ا���6ل�
  . �م �آ�$ ا���م �وا1ط� ا���ء ا��*طر  mL 100 �ن هذا ا���لول �4 �و�ل� mL �-��1 10ـ �;:ذ  ) 3

�   ؟ 0[CH3COOH]  ا��د�د �ل��ض ا���دا.� ا��رآ�ز ا��و�� ا���د�د 4*ط %�ن       أ ـ ��42راض �دوث %�ل�
   �4 ا���لول ؟[-CH3COO]%�ن  .  σ2 = 1.55 mS / m      ب ـ �*�س ا���6ل�� ا��و%�� �ل��لول ا��د�د 
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   . pH = 11.1 و ��6� ا�ـ  C1 = 0.10 mol / L �<�ز ا��=�در �رآ�ز� ا��و��  ( S1 )����ر ��لو� 

NH4 :  ��ط@  �# ا���ء ؟NH3ـ أآ�ب ���د�� �&�%$ ?�ز ا��=�در  ) 1
+ / NH3   

   � ��&�%$ آل�� �# ا���ء ؟NH3ـ ��ن أن  ) 2
   و �رآ�ز� ا��و��  V2 = 100 mL �<�ز ا��=�در ����  ( S2 )ـ أ�6رح طر�*� ��آن �ن ���3ر ��لول  ) 3

       C2 = 2.5 × 10-2 mol / L  �6 �نCو هذا إ�ط V1 و ( S1 )؟   
   ؟ ( S2 )&�%$ �4 ا���لول  %�ن ا���1� ا��-�.�� ��*دم ا��10.8 ��1وي  ( S2 ) ا���لولpHـ إذا آ�ن  ) 4
   �# ا���ء ؟ NH3ـ ��ذا ��آن ا�*ول %ن �;��ر %�ل�� ا���د�د %ل@ �&�%$  ) 5
  
 

  : ��ث  mol / L 2-10 �-�� �&س ا��رآ�ز ا��و��  ( S2 ) و ( S1 )����ر ��لو��ن  
 *( S1 )  لول ���ض أ��دي آلور ا�����و�ك�� CH2ClCOOH   
 *( S2 ) �.��� آلور ا�����و�ك  ��لول ���ض CHCl2COOH   

  σ2 =0.330 S / m و σ1 = 0.121 S / m:  �ل��لو��ن %ل@ ا��ر��ب C°25ا���6ل�� ا��و%�� %�د 
  ـ أآ�ب ���د��� ا��&�%$ ��ن آ$ ��ض و ا���ء ؟ ) 1
  ـ %�ن ا��رآ�ز ا��و�� �ل=وارد �4 آ$ ��لول ؟ ) 2
  ـ إ9���1 ا���1� ا��-�.�� �ل�*دم �آ$ �&�%$ ؟ ) 3
   �ل�&�%ل�ن ؟ ا��وا4*�نK2 و K1 ا��وازن �ـ أ�1ب ���� ) 4
  ـ ه$ ا���1� ا��-�.�� �ل�*دم ���لق ����ت ا��وازن ؟ ) 5

       
  

 �  : ��ض ا�����و�ك ��&�%$ �# ا���ء �4 �&�%$ ��دود و 4ق ا����د�
CH3COOH(aq) + H2O(ℓ)  =  CH3COO-

(aq)  +  H3O
+

(aq)                              
 �    C = 1.0 × 10-2 mol / L ا���6ل�� ا��و%�� ���لول �ن ��ض ا�����و�ك �رآ�ز� ا��و�� C°�25*�س %�د ا�در�

  . ��4σ =1.6 × 10-2 S / mد 
   آ1ر ا��&�%$ %�د ���� ا��وازن ؟ ـ أآ�ب %��رة ) 1
H3O] �د��� σـ �� ه� %��رة  ) 2

+]f و   [CH3COO-]f؟   
   .V  و ���م ا��&�%$ xf = xéq ا��&�%$ ؟ �ر�ز �ل�*دم ا��-�.� ـ 6دم �دو� ��*دم ) 3
++++ �د��� σـ �� ه� ا����رة ا��ر�4� �ـ  ) 4

3333OOOOHHHH
λ و ----

3333COOCOOCOOCOOCHCHCHCH
λλλλ و xéq  و  V ؟   
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H3O]       %�ن 

+]f و   [CH3COO-]f ؟    
   ؟ f[CH3COOH]ـ %�ن %�د ���� ا��وازن  ) 5

   ا��وا4ق ����د�� ا��&�%$ ؟ Kم إ9���1 ���ت ا��وازن         �
   

  
  

2Na+ + SO3 ) �ن ��لول آ�ر��د ا�Jود�وم  ��V1 = 30 mLزج ���� 
   �رآ�ز� ا��و��  ( -2

C1 = 0.10 mol / L   ���� و V2 = 30 mL  ن ��لول ��ض ا�����و�ك �رآ�ز� ا��و���  
C2 = 0.10 mol / L   . 

  ��&�%$ ا���دث ؟ـ أآ�ب ���د�� ا ) 1
  ـ 6دم �دو� ��*دم ا��&�%$ ؟ ) 2
   ؟Qriـ أ�1ب  ) 3
  ) %�د ���� ا��وازن  ( τ �د��� Qrfـ %�ر %ن  ) 4
  �4 ا�=روط ا���ر���� ؟ τإK = 251  .  9���1ـ %ل�� أن ���ت ا��وازن ا��وا4ق �ل�&�%$  ) 5
  
  
  

+�Fe2ر�د درا1� أآ1دة ا�=وارد 
(aq)   ا�=وارد �+Ag �وا1ط

(aq)  �.�� �4 ا����� ���ت ا��وازن ا��وا4ق �ل�&�%$.  �4 و1ط 
   . �V = 1 Lن أ�$ ذ�ك ��3ر :C.ط �-� �&س ا���م  . K = 3.2ا����=ر 

   ا��دول ا����� ���ن �����ن �ل��ل� :Cل �*دم ا��&�%$
  

Fe2+
(aq)         +      Ag+

(aq)     =       Fe3+
(aq)    +       Ag(s)        $%�&ا�� �  ���د�

1 × 10-1  1 × 10-2  1 × 10-2  1 × 10-2  �   ـ1ـ ا����

1 × 10-1  5 × 10-3  1 × 10-1  1 × 10-1   �   ـ2ـ ا����
  
   ؟ Ag+ / Ag  و +Fe3+ / Fe2: ـ أآ�ب ���د�� ا��&�%$ �����12ل ا����.���ن  ) 1   
   �4 آ$ ���� ؟ Qrـ أ�1ب  ) 2   
  ر ا���ل� �4 آ$ ���� ؟ـ �و6# �4 أي ���� ��طو ) 3   
  ـ أ�1ب ���ت ا��وازن ا��وا4ق �آ$ ��ول ؟ ) 4   
   �4 آ$ ���� �م إ9���1 ا��رآ�ب ا��-�.� �لو1ط ؟ xfـ أ�1ب ا��*دم ا��-�.�  ) 5   
  
  

  .����ر ��لو��ن ����3ن %3و��ن 
•  )S1 (  ���� لول ���ض ا�����و�ك��V1 = 200 mL  و �رآ�ز� ا��و�� C1 = 5 × 10-3 mol / L    
•  )S2 (  ���� لول ���ض أ��دي آلور ا�����و�ك��V2 = V1  و �رآ�ز� ا��و�� C1 = C2  .  س�*�pH آ$ ��لول 

  .PH2 = 2.6  و   ��4PH1 = 3.6د 
  ـ أآ�ب ���د�� �&�%$ آ$ ��ض �# ا���ء ؟ �م 6دّم �دو� ��*دم آ$ ا��&�%$   ؟ ) 1
  �وا�دة �4 آ$ ��لول �4 ا����� ا��-�.�� ؟ـ %�ن �راآ�ز ا)�واع ا�آ����.�� ا�� ) 2
3 (  �   ا��وا4*�ن �آ$ ���.�� ؟Ka2  و  Ka1ـ إ9���1 �وا�ت ا���و3
  ـ �6رن ��ن 6وة ا����3ن ؟  ) 4
  
  

  ��وا�د �4 �1م  ) Corrosif( �1.$ ��ث ) ا���$ ( ��ض ا�������وك 
  ��ض و �ل%ا����ن ا����� �وN3 ا�������ت ا��� ���$ . ا���$ ا)��ر 

 % �  . ا���لول pH �د��� -�1O� HCOOH / HCOOس  �ل���.�
   pKa ؟ �رّر إ����ك ؟ و أpH = pKa 9���1ـ �4 أي �*ط� �آون  ) 1

         �ل���.�� ا��درو1� ؟
   ��1Oس ؟% �ل��ض و % %�ن  PH = 5ـ �ن أ�$  ) 2
   ؟ éq   [CH3COOH]éq = 2[-CH3COO]  ا���لول �ن أ�$pHـ %�ن  ) 3
  �6� ��ن  pH       ه$ ��آن إ���د ��6C����12ل ا��� pH و pKa ؟   

 : المعطيات 
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  C6H5COOH �ن ��لول ��ض ا���زو�ك  ����Va = 10mLر ���� 
   ��-ول �وا1ط� ��لول ه�دروآ�1د ا�Jود�وم �رآ�ز� Ca �رآ�ز� ا��و�� 

  .  ��م ا���لول ا)�1�1 ا���3ف ��Vbآن  .  Cb = 10-1 mol / Lا��و�� 
   :وا1ط� ا�%Cم ا��Q ا�������ن�ر1م �

         pH = f ( Vb )   و  ))))VVVV((((gggg
dVdVdVdV

dpHdpHdpHdpH
bbbb

bbbb

====  

  ـ أآ�ب ���د�� �&�%$ ا�����رة ؟ ) 1
    ا��وا4ق ؟pHE �م VbEـ %�ن ������ ا���م ا���3ف %�د ا��آ�4ؤ  ) 2
6� ��ن  ) 3C% ـ أو�دVbE ، Cb ، Va  ،Ca 9���1م إ� Ca؟   
  �ن pH   ا�ـ ��6�pH = f ( Vb ) ا����ن ـ %�ن �����12ل ) 4

   ا���وا�دة �4   ا���=ر[-OH] �م إVb = 4 mL 9���1 أ�$      
   ؟ n ( OH- ) و آذ�ك آ��� ا���دة     
   ��ذا �9���1 ؟   ؟ Vb=4 mL$ـ %�ن ا���1� ا��-�.�� ��*دم �&�%$ ا�����رة �ن أ� ) 5
  
  

   �� ��4د� pH �*�س  C0 = 2.90 × 10-4 mol / Lآ�ز� ا��و�� �د��� �و�ل� ���وي %ل@ آ�=ف �لون ��-ول �ر
� ا����3�  ( -HIn / In ) ��آن أن �ر�ز �ل���.�� ا��وا4*� �لآ�=ف   4.18&Jلول ا�آ�=ف �3ر �ن ا��� HIn �   �ل���.�

 1 (  $%�&� �   �# ا���ء ؟HInـ أآ�ب ���د�
H3O]ـ %�ن  ) 2

+]f  �4 ا���لول ؟   
 . �ن ��لول ا�آ�=ف V = 100 mLـ �2%���ر ��م  ) 3
   �# ا���ء ؟  ه$ �=رد ا���ض آل�� ؟ �رر إ����ك ؟HIn%�ن ا���1� ا��-�.�� ��*دم ا��&�%$ *   
4 (  �   ا��وا4*� �ل���.�� ؟ Kaـ %�ن %��رة ���ت ا���و3
  ـ ��د ��1ب ا��راآ�ز ا��و��� �آ$ ا)�واع ا���وا�دة  ) 5

 K K K K = = = = 1111....95 95 95 95 ×××× 10 10 10 10----5555%�د ���� ا��وازن �;آد أن 
  

    
   �ن ��لول ?�ز ا��=�در3�VB = 20 mL# �4 ��=ر ����  

   �1آب �در���� ��لو� ���ض آلور ا���ء CB �رآ�ز� ا��و�� 
  �ن أ�$ آ$ . �CA = 10-2 mol / Lرآ�ز� ا��و�� 

   ا��ز�pH9 �1آوب �ل��لول ا����3 �*�س  VA ��م 
  . ا�����  J���   pH = f ( VA )$ %ل@ ا�����@

       ـ أآ�ب ���د�� �&�%$ ا�����رة ؟ )1
   ا��وا4ق �-ذا ا��&�%$ ؟Kـ أ�1ب ���ت ا��وازن  ) 2
   ؟E ( pHE , VAE )  ـ %�ن ������ �*ط� ا��آ�4ؤ ) 3
4 (  �  ا���وا�دة �4 ا���لول %�دـ �� ه� ا)�واع ا�آ����.�
  �*ط� �Jف ا��آ�4ؤ  و أ�1ب �راآ�زه� ؟  
  

         ) ) ) )BAC BAC BAC BAC 2222008008008008         ��ر���� ��ر���� ��ر���� ��ر����%لوم %لوم %لوم %لوم ( ( ( (                  
        
I ا���ء ��&�%$ آ����.� ���د��� ) ��ض ا�:$ (  ـ ���ذج ا���ول ا�آ����.� ا���دود ���ض ا�����و�ك #�:

  ))))aqaqaqaq((((3333))))aqaqaqaq((((3333))))llll((((2222))))aqaqaqaq((((3333 OOOOHHHHCOOCOOCOOCOOCHCHCHCHOOOOHHHHCOOHCOOHCOOHCOOHCHCHCHCH ++++−−−− ++++========++++ 

  . ـ ا%ط ��ر�&� �ل��ض و4ق �ظر�� �رو�=�د 1
  .ا�دا:ل��ن �4 ا��&�%$ ا���J$ ) ��ض / أ�1س (  ـ أآ�ب ا����.���ن 2
  .ا��وا4ق �ل�&�%$ ا�آ����.� ا���1ق  ) K( ��وازن  ـ أآ�ب %��رة ���ت ا3
II  ���� ـ ��3ر ��لو� ��.�� ���ض ا�����و�كV V V V = = = = 100 100 100 100 mlmlmlml و �رآ�ز� ا��و�� ،  C C C C = = = = 2222,7,7,7,7. . . . 10101010----3333 mol  mol  mol  mol / / / / l l l l      ،  

   .3333,7,7,7,7 ��1وي ��252525250000CCCC �4 ا�در�� pHpHpHpH و��6� ا�ـ 
   . ا�����و�ك��ض ـ ا9���1 ا��رآ�ز ا��و�� ا��-�.� �=وارد ا�-�درو��وم �4 ��لول 1
    .xxxxmaxmaxmaxmax  و ا��*دم ا)%ظ��  xxxxf     ـ ا�=V �دو� ��*دم ا��&�%$ ، �م أ�1ب آC �ن ا��*دم ا��-�.� 2

4444  

pHpHpHpH   

VVVVAAAA (  (  (  ( mL mL mL mL ))))   

2222  
 

VVVVbbbb (  (  (  ( mLmLmLmL    ))))   

2222
   

2222   

pHpHpHpH   

))))VVVV((((gggg bbbb====
bdV
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3 �  ��ذا �9���1 ؟ . ��*دم ا��&�%$  ) ffffττττ(  ـ أ�1ب ��6� ا���1� ا��-�.�

   . ) ) ) ) CHCHCHCH3333COOH COOH COOH COOH((((و و و و  )  )  )  ) ----CHCHCHCH3333COOCOOCOOCOO  (   (   (   ( �نأ ـ  ا��رآ�ز ا��و�� ا��-�.� �آ$ :  ـ أ�1ب 4
   �. ، وا9���1 ا��وع ا�آ����.� ا���<لب �4 ا���لول ا���CHCHCHCH3333COOCOOCOOCOO---- /  /  /  / ( ( ( ( CHCHCHCH3333COOHCOOHCOOHCOOH   �3    (   �ل���.�� pKpKpKpKaaaa  ب ـ ��6

  .�رر ا����ك 
  

     ) ) ) )�BAC BAC BAC BAC 2008200820082008*�� ر���3  �*�� ر���3  �*�� ر���3  �*�� ر���3  + + + + ر����3ت ر����3ت ر����3ت ر����3ت ( ( ( (   
        
llll////molmolmolmol101010100000,,,,1111CCCC  و �رآ�ز� ا��و��V V V V = = = = 100 100 100 100 mlmlmlml    ������.�� ���ض ا�����و�ك ����ر ��لو�   2222−−−−××××====  .  

�CCCC25252525  �-ذا ا���لول �4 ا�در��GGGG �*�س ا���6ل� mmmm101010102222,,,,1111KKKK ��-�ز ��6س ا���6ل�� ، ���ت :ل��� 0000 2222−−−−××××==== � 4آ��ت ا�����

SSSS1010101092929292,,,,1111GGGG 4444−−−−××××====    

  . �ن ا���لول VVVV ـ أ�1ب آ�ل� ا���ض ا��*� ا����ل� �4 ا���م 1
  .�ذج ���Cل ��ض ا�����و�ك �4 ا���ء  ـ أآ�ب ���د�� ا��&�%$ ا���2
   . . . .VVVV �ل��لول و ���� CCCC و %�ر %�� �د��� ا��رآ�ز maxmaxmaxmaxXXXX%رف ا��*دم ا)%ظ�� . ـ أ�=V �دو� ��*دم ا��&�%$ 3

4  �  :  �ل��لول σσσσ ـ أ ـ أ%ط %��رة ا���6ل�� ا��و%�
 *          �  . �ل:ل�� KKKK �ل��لول و ا����ت �GGGGد��� ا���6ل�
]]]]OOOOHHHH[[[[�د��� ا��رآ�ز ا��و�� �=وارد ا�-�درو��وم          *  3333

++++ �OOOOHHHH++++ ، و ا���6ل�� ا��و��� ا�=�رد� 3333
λλλλ   

  �COOCOOCOOCOOCHCHCHCH−−−−           و ا���6ل�� ا��و��� ا�=�رد� 3333
λλλλ ) رد ا�ذا�� �ل��ء �-�$ ا��=. (  

ffff3333    ب ـ ا9���1 %��رة  ]]]]OOOOHHHH[[[[ ++++ �� ا��وازن (   �4 ا����� ا��-�.���� (  ��GGGG ، KKKK ، ++++OOOOHHHHد�� 3333
λλλλ و −−−−COOCOOCOOCOOCHCHCHCH 3333

λλλλ ����6 أ�1ب .  

 �  .ول  ا���لPHPHPHPH     �ـ ـ ا��6 9���1
� ا��وازن ( �4 ا����� ا��-�.��  rfrfrfrfQQQQ ـ أو�د %��رة آ1ر ا��&�%$ 5��� ( ��ffff3333د�� ]]]]OOOOHHHH[[[[   . �ل��لول CCCC و ا��رآ�ز ++++

   �4 هذ� ا����� ؟ rfrfrfrfQQQQ      ��ذا ���$ 

))))COOCOOCOOCOOCHCHCHCH////COOHCOOHCOOHCOOHCHCHCHCH(((( �ل���.��  ppppkkkkaaaa ـ أ�1ب6 33333333
−−−−  

molmolmolmol////gggg12121212))))CCCC((((MMMM   : ط@       �� ==== ،  molmolmolmol////gggg1111))))HHHH((((MMMM ====  ،     molmolmolmol////gggg16161616))))OOOO((((MMMM ====  

         1414141410101010kekekeke −−−−====   ،   11112222

COOCOOCOOCOOCHCHCHCH
molmolmolmol....S.mS.mS.mS.mmmmm1111....4444----

3333

−−−−====λλλλ  ، 
11112222

OOOOHHHH
molmolmolmol....S.mS.mS.mS.mmmmm35353535

3333

−−−−====++++λλλλ  

  
         ) ) ) )    BAC BAC BAC BAC 2008200820082008     ��ر����  ��ر����  ��ر����  ��ر���� %لوم%لوم%لوم%لوم( ( ( (                                                       

  
   آ���� ا�ذي �زداد) ��ض ا�ل�ن ( ���وي ا��ل�ب %ل@ ��ض ا�Cآ��ك 

   %�د�� � ���رم =روط ا��&ظ ، و �آون ا��ل�ب ?�ر C-�1C� N��Jك
   . . . . mol  mol  mol  mol / / / / l l l l 2222----10101010 . . . . 4, 4, 4, 2222,4   اذا زاد �رآ�ز ��ض ا�Cآ��ك ��4 %ن
� ا�آ����.�� ���ض ا�Cآ��ك ه�>�Jا�   

  )   )   )   ) CHCHCHCH3333----CHOHCHOHCHOHCHOH----COOHCOOHCOOHCOOH( ( ( ( را�J�:و �ر�ز �-� ا   ) ) ) )HAHAHAHA( ( ( (  .   
� ا)%��ل  J� طلب ا)��1ذ �ن �ل��ذ�نأ���ء ، �   ��*�ق ����رة ا��ط��*�

 ����CJ دى� �� �ن �ل�ب J6د ��ر4��% .  
  :ا���ر�� ا)و�@ 

   �ن ا��ل�ب و %��ر�VVVVA A A A = = = = 20 20 20 20 mlmlmlml   أ:ذ ا��ل��ذ ا�ول ����
   �رآ�ز� ا��و�� )��لول ا�Jود (  ���لول ه�دروآ�1د ا�Jود�وم 

 CCCCBBBB =  =  =  = 5555,0,0,0,0.10.10.10.10----2222 mol  mol  mol  mol . . . . llll---- رات�>� ������  ppppHHHH �   . ��ر ، J��4$ %ل@ ا�����@ ا����$ �4 ا�=آ$pHpHpHpH  ا��ز�9 �وا1ط
 �  :ا���ر�� ا�����

�م %��ر ا���لول  ا����mlmlmlml   9 200 200 200 �200ن ا��ل�ب و �دد� �����ء ا��*طر ا�@ أن أVVVVA A A A = = = = 20 20 20 20 mmmml  ���� N�J   أ:ذ ا��ل��ذ ا����� ����
  =ف ��<�ر %�د اظ�4� ��م �ن ا�Jود 6در� ���لول ا�Jود ا���1ق �C���1 آ�=&� �لو�� ، �C4ظ أن �ون ا�آ�

VVVVB B B B = = = = 12121212,9 ,9 ,9 ,9 mlmlmlml.   
  . ـ أآ�ب ���د�� ا��&�%$ ا���ذج ���ل�� ا�����رة 1
  . ـ 3# ر��1 �:ط�ط�� �ل��ر�� ا)و�@ 2
  ���ذا أ�3ف ا��ل��ذ �4 ا���ر�� ا������ ؟ ه$ �ؤ�ر ذ�ك %ل@ �*ط� ا��آ�4ؤ ؟ ـ 3
� ا��ل�ب ا�����ر �C-�1Cك ؟.�ل�ب ا�����ر �4 آ$ ��ر��  ـ %�ن ا��رآ�ز ا��و�� ���ض ا�Cآ��ك �4 ا�4��CJ ذا �9���1 %ن��  
     ـ �ر�ك ، أي ��ر�� أآ�ر د6� ؟ 5
    

pH 

VB ( ml )  



 - 5 -

         ) ) ) )�BAC BAC BAC BAC 2008200820082008*�� ر���3  �*�� ر���3  �*�� ر���3  �*�� ر���3  + + + + ر����3ت ر����3ت ر����3ت ر����3ت ( ( ( (   
    

ΙΙΙΙ ��.�� ـ �;:ذ ��لو�( ( ( ( SSSS1111 ) ) ) )  ض ا���زو�ك���  COOHCOOHCOOHCOOHHHHHCCCC 55556666 11112222  �رآ�ز� ا��و�� −−−−
1111 llll....molmolmolmol101010100000,,,,1111CCCC −−−−−−−−××××====  .

�CCCC25252525 �*�س %�د ا��وازن �4 ا�در� 11112222 ��6ل��� ا��و%�� ��4ده�  0000 mmmm....SSSS1010101086868686,,,,0000 −−−−−−−−××××====σσσσ  

  . ـ أآ�ب ���د�� ا��&�%$ ا����ذج ���ول ��ض ا���زو�ك �4 ا���ء 1    
  .  أ�=V �دو� ��*دم ا��&�%$  ـ2    
    3O� �  .) �-�$ ا��=رد ا�ذا�� �ل��ء ( %�د ا��وازن   ( ( ( ( SSSS1111 ) ) ) ) �واع ا�آ����.�� ا���وا�دة �4 ا���لول ـ أ�1ب ا��راآ�ز ا��و��

111122223333:  ��ط@           

COOCOOCOOCOOHHHHCCCC
molmolmolmol....S.mS.mS.mS.m1010101024242424,,,,3333----

55556666

−−−−−−−−××××====λλλλ،
11112222-3-3-3-3

OOOOHHHH
molmolmolmol....S.mS.mS.mS.m101010100000,,,,35353535

3333

−−−−××××====++++λλλλ  

     4�  ��ذا �9���1 ؟ .  ��*دم ا��&�%$ ffff1111ττττ  ـ أو�د ا���1� ا��-�.�

   .1111kkkk �ت ا��وازن ا�آ����.� ـ أ�1ب ��5     

 ΙΙΙΙΙΙΙΙ��.�� ـ ����ر ��لو�  ( ( ( ( SSSS2222 ) ) ) )   ��1ا���ء ، ا�ذي ��آن أن �ر�ز ��ك ل���1 ���ض ا� #�((((HAHAHAHA))))  11112222 ، �رآ�ز� ا��و�� CCCCCCCC   و ====

       �� 2222,,,,3333pHpHpHpH ====   �CCCC25252525 �4 ا�در� 0000.   

     1�  . ��*دم �&�%$ ��ض ا��1���1ل�ك  �# ا���ء ffff2222ττττ  ـ أو�د ا���1� ا��-�.�

  .   ا9���1 أي ا����3ن أ6وى . ffff2222ττττ و  ffff1111ττττ  ـ �6رن ��ن 2     
  

        ))))    BAC BAC BAC BAC 2009200920092009         ��ر���� ��ر���� ��ر���� ��ر����%لوم %لوم %لوم %لوم ( ( ( (                  
  

COOHCOOHCOOHCOOHCHCHCHCH ���ض ا�����و�ك��لول ��.�  ))))llll....molmolmolmol(((( �*درا ���و�دة CCCC  �رآ�ز� 3333 1111−−−−.  

  . ـ  أآ�ب ���د�� ا��&�%$ ا�آ����.�  ا����ذج �ل��ول ا�آ����.� ��ن ��ض ا�����و�ك وا���ء 1
 .أ�=V �دو� ��*دم ا��&�%$ ا�آ����.� ا���1ق   ـ2

]]]]OOOOHHHH[[[[ ـ أو�د %��رة3 3333
++++  ��1� �*دم ا��&�%$ (  C ، ττττ  �د���. (  

))))COOCOOCOOCOOCHCHCHCH////COOHCOOHCOOHCOOHCHCHCHCH((((  �ل���.��))))KaKaKaKa((((  ���ت ا���و3�  ـ ��ن أ�� ��آن آ���� %��رة4 33333333
                                                               : %ل@ ا�=آ$ −−−−

                                          
ττττ

ττττ
−−−−

====
1111

CCCC....
KaKaKaKa

2222

  

5 �  :و �دون ا����.9 �4 ا��دول أد���  ))))CCCC((((�ل��ول �ن أ�$ �راآ�ز �و��� �:�ل&�  ττττ ـ ��دد ��6
  

  
  .أ ـ أآ�$ ا��دول ا���1ق                
   .A = f ( B )ب ـ ��$ ا����ن   
  �))))COOCOOCOOCOOCHCHCHCH////COOHCOOHCOOHCOOHCHCHCHCH(((( �ل���.�� KKKKaaaa �ـ ـ ا9���1 ���ت ا���و3 33333333

−−−−.  

 
    

  
  
  
  
  
  

1,081,081,081,08    1111,78,78,78,78        8888,77,77,77,77        17171717,8,8,8,8        22221111 10101010))))LLLL....molmolmolmol((((CCCC −−−−−−−− ××××  

4444,0,0,0,0        3333,1,1,1,1        1111,4,4,4,4        1111,0,0,0,0        ))))10101010(((( 2222−−−−××××ττττ  

        ))))molmolmolmol....LLLL((((
CCCC

1111
        AAAA 1111−−−−====  

        
ττττ

ττττ
    ----1111

BBBB
2222

====  


